

# El Mundo Deportivo

Precio ejemplar: 15 cts.

Fundado en 1906

Viernes 5 de Octubre 1937

Redacción, Administración y Talleres  
DIPUTACION, 333  
BARCELONA  
TELÉFONOS  
Redacción... 51190  
Administración... 52321

ABONAMENTOS			
Clase	Trimestre	Semestre	Año
Local	10'50	21'42	42
Provinc.	10'50	21'42	42
Estranjero	18'50	37'74	74
América	11'	22'44	44

ANUNCIOS Según tarifa

## La opinión del Dr. Soler Damians

### El Comisario de la Generalidad nos habla del Segundo Curso para Monitores

...y nos expone su criterio respecto a la opinión acerca de la suspensión de los campeonatos

En un punto de cercarse la inscripción para el segundo curso de monitores de cultura física, que con tanto éxito se celebró la Generalidad de Cataluña, el año pasado, me interesaba saber algo respecto al asunto y hemos creído que lo más indicado era, el entrevistarnos con el doctor Soler Damians, Comisario de Deportes y Cultura Física de la Generalidad.

No vamos a caer en la tentación de querer presentar al doctor Soler Damians. Para que seguimos, con interés, los problemas y el desarrollo de la Educación Física en Cataluña, las actividades del doctor Soler Damians, nos son conocidas apestol con el conocimiento de los beneficios de la cultura física, en la formación humana, ha tenido siempre el justo concepto y su colaboración no ha faltado nunca allí donde se crea que puede ser útil, al ideal del mejoramiento físico humano.

Preguntamos al Comisario de Deportes y Cultura Física sobre la suspensión de los campeonatos.

—Excelente — nos contestó inmediatamente el doctor Soler Damians. — Estamos bastante sorprendidos del éxito del primer curso de monitores de educación física. Naturalmente que el tanto por ciento de alumnos que han conseguido el título, es muy reducido, pero hemos de tener en cuenta, que a este curso se formó el Ejército Popular, que buen número de alumnos tuvieron de incorporarse para el frente de guerra.

Obtuvimos una inscripción de 190, de los cuales 70, por no reunir las condiciones necesarias y de los 120 restantes sólo han podido tener un título de 50.

De todas formas éstos, a los cuales las circunstancias obligatorias de nuestra época los ha llevado fuera de Barcelona, tendrán, como justa compensación, un regreso, un curso breve en su propia ciudad, el que otorgará el título.

—Se ampliará en conocimientos el curso? —

—No: de todas maneras se aumentarán las actividades, con unos cursos de especialización, con una acción conjunta con la Mutual Deportiva de Cataluña, entidad que hoy depende del Departamento de Cultura de la Generalidad y cuya acción en el futuro de ir estrechando a este Comisariado.

—Será muy eficaz el próximo curso? —

—El próximo curso será eficaz en su contenido, que creo que será muy interesante. Además servirá para que algunas personas, de alguna edad, que antes fueron excluidas, puedan optar al título, pues no hemos puesto límite ni a la edad. Esto es, en los hombres de 17 años y las mujeres de 15 años, aunque naturalmente a todas se les exigirá un perfecto estado físico y en consonancia. Tenemos de 100 a 150 inscritos, aunque espero que hasta el día de cerrar la matrícula, aumentado bastante. Tengo en cuenta que sólo hemos podido recibir inscripciones de Barcelona, pues los actuales medios de comunicación por teléfono los desplazamientos. Yo entiendo que el futuro funcionamiento de la Escuela de monitores, ha de ser a lo largo de un internado, que debiera durar un par de años. Naturalmente que al ser prematuro hablar de tal proyecto, que es de bastante envergadura y cuyas condiciones hay que buscar pero ya que estamos completamente optimista en cuanto a su futura solución y creo que en breve habrá llegado nuestra gran época, que no hemos de olvidar que nunca olvidamos aquellos deportistas que son los hechos en todas las escuelas de nuestra patria.

—Que otros planes tiene el Comisariado? —

—En el momento y cuando logremos superar una serie de dificultades que son difíciles no son insuperables, pero pronto, haremos una edición de una serie de publicaciones en catalán, que ya tan necesitados estamos. Con esta edición (preparada) preparamos un curso de "tres lecciones elementales de cultura física", y desde luego el Comisariado está dispuesto a colaborar



Dr. SOLER DAMIANS

—Excelente — nos contestó inmediatamente el doctor Soler Damians. — Estamos bastante sorprendidos del éxito del primer curso de monitores de educación física. Naturalmente que el tanto por ciento de alumnos que han conseguido el título, es muy reducido, pero hemos de tener en cuenta, que a este curso se formó el Ejército Popular, que buen número de alumnos tuvieron de incorporarse para el frente de guerra.

Obtuvimos una inscripción de 190, de los cuales 70, por no reunir las condiciones necesarias y de los 120 restantes sólo han podido tener un título de 50.

De todas formas éstos, a los cuales las circunstancias obligatorias de nuestra época los ha llevado fuera de Barcelona, tendrán, como justa compensación, un regreso, un curso breve en su propia ciudad, el que otorgará el título.

—Se ampliará en conocimientos el curso? —

—No: de todas maneras se aumentarán las actividades, con unos cursos de especialización, con una acción conjunta con la Mutual Deportiva de Cataluña, entidad que hoy depende del Departamento de Cultura de la Generalidad y cuya acción en el futuro de ir estrechando a este Comisariado.

—Será muy eficaz el próximo curso? —

—El próximo curso será eficaz en su contenido, que creo que será muy interesante. Además servirá para que algunas personas, de alguna edad, que antes fueron excluidas, puedan optar al título, pues no hemos puesto límite ni a la edad. Esto es, en los hombres de 17 años y las mujeres de 15 años, aunque naturalmente a todas se les exigirá un perfecto estado físico y en consonancia. Tenemos de 100 a 150 inscritos, aunque espero que hasta el día de cerrar la matrícula, aumentado bastante. Tengo en cuenta que sólo hemos podido recibir inscripciones de Barcelona, pues los actuales medios de comunicación por teléfono los desplazamientos. Yo entiendo que el futuro funcionamiento de la Escuela de monitores, ha de ser a lo largo de un internado, que debiera durar un par de años. Naturalmente que al ser prematuro hablar de tal proyecto, que es de bastante envergadura y cuyas condiciones hay que buscar pero ya que estamos completamente optimista en cuanto a su futura solución y creo que en breve habrá llegado nuestra gran época, que no hemos de olvidar que nunca olvidamos aquellos deportistas que son los hechos en todas las escuelas de nuestra patria.

—Que otros planes tiene el Comisariado? —

—En el momento y cuando logremos superar una serie de dificultades que son difíciles no son insuperables, pero pronto, haremos una edición de una serie de publicaciones en catalán, que ya tan necesitados estamos. Con esta edición (preparada) preparamos un curso de "tres lecciones elementales de cultura física", y desde luego el Comisariado está dispuesto a colaborar

## VARIA

### El ciclo de conferencias-polémicas de la sección de Gimnasia y deportes del Ateneo Enciclopédico Popular

Las dos conferencias que faltan correrán a cargo de Luis Blanco y Gumersindo Brunet

La oportuna organización de la Sección de Gimnasia y Deportes del Ateneo Enciclopédico Popular que tuvo un magnífico acto inicial en la conferencia plenaria a cargo de nuestro estimado compañero y el director de EL MUNDO DEPORTIVO José Torrens Font y sus colaboradores, ha visto ya determinados los nombres, días y temas que se celebrarán.

La segunda que tendrá efecto el día 13 versará sobre "En un régimen socialmente avanzado, ha de subsistir el profesionalismo en el deporte?". Correrá a cargo de Luis Blanco.

Y la tercera que tendrá efecto el día 20, tendrá por tema "¿Cuáles han de ser las orientaciones que hay que dar al movimiento deportivo?". Esta tercera y última conferencia corre a cargo de Gumersindo Brunet.

### Exámenes de Monitores

Después de la formación que han sufrido los exámenes para alumnos al Primer Curso de Monitores d'Educació Física, s'ha celebrat a tots els Instituts "Segon" curs que oportunament s'ha avisat per a passar les proves d'ingrés i capacitat.

El Comisariat indica als esportistes que puguin estar-hi interessats que obrin a aquest retràs encara registrant el període de sol·licitud d'ingrés, al "Comisariat d'Educació Física i Esports de la Generalitat, Avinguda 14 d'Abril, 444.

## AERONAUTICA

### EL VIEJO SUEÑO

#### Para llegar al vuelo muscular hay que comenzar por el vuelo a vela

...a fin de no acumular a las dificultades naturales del vuelo la del despegue

El vuelo basado únicamente en la potencia muscular humana ha sido en todas las épocas el sueño de los hombres. Los poetas abrieron el camino que siguieron, más tarde, los ilusos y ahora andan estudiando muy gravemente los técnicos. Bajo este aspecto debe considerarse la sugerencia de Mr. Stell, un ingeniero francés al que el problema parece preocupar hondamente y de quien reproducimos las siguientes líneas:

Estudiando los diversos ensayos de vuelo muscular que han sido efectuados en diversos sitios, me parece que, un poco en todas partes, se ha encajado la carreta delante de los buyes. Me parece en efecto bastante lógico el pedirle a un niño que está efectuando sus primeros pasos, que ejecute un doble salto mortal hacia atrás. Del mismo modo no acabo de comprender muy bien por qué parecen obstinarse en trabajar el despegue por la sola fuerza humana, sin usar, de antemano, evolucionar en el aire, en todos sentidos por el simple medio de los brazos o de las piernas del piloto, lo que es indudablemente menos difícil, dado el punto en que se encuentra el vuelo a vela.

No creéis que sería interesante proceder de la siguiente manera:

1. Tomar el más fino de nuestros planeadores en el momento presente, es decir, el que actúe la más débil velocidad de descenso.

2. Buscar el mejor, el más hábil piloto de planeador, del momento, el que haya logrado las mejores performances de vuelo en distancia y en altura, especialmente en ascensiones térmicas.

3. Hacer estudiar por un buen técnico en la materia un dispositivo de propulsión cualquiera (hélice movida por pedales, por ejemplo), muy cuidadoso, muy ligero y adaptable lo mejor posible al conjunto planeador-piloto (punto éste muy delicado sin duda).

4. Hacer volar ese todo por encima del mejor terreno y en las mejores condiciones atmosféricas posibles a gran altura (remolque por avión anterior).

5. Comenzar por el vuelo a vela y no utilizar el vuelo muscular, es decir, el dispositivo propulsor movido por la fuerza humana, más que muy metódica y sistemáticamente, en el momento en que el piloto nota que pierde altura. Estudiar en este momento:

- Los efectos del dispositivo sobre el descenso: pedaleo lento, fuerte y a toda potencia.
- Los efectos del dispositivo sobre la manejabilidad, también bajo los diferentes regímenes.
- Los efectos sobre los cambios de dirección del aparato, la posibilidad de dirigirse hacia un punto o hacia otro, etc.

Parece en efecto que con las performances actuales de vuelo a vela una muy leve fuerza sería simplemente necesaria para poder prolongar muy largamente un vuelo bien comenzado.

El despegue vendrá más tarde, aún al precio de un artificio cualquiera, que importa.

## NATACION

### UN FORMIDABLE CONCLAVE EN MENINO EN GANTE

#### Los records mundiales tiemblan

Las danesas Hyger y Sorensen, las holandesas Senff, Mastenbroock, Den Ouden y otras "fenómenos" actuarán mañana y pasado

En Gante, con motivo de las bodas de plata del club de natación que lleva el nombre de la ciudad, se celebrarán mañana y pasado dos grandes sesiones natorias, en las que si no habrá fontanones masculinos, se encontrarán todas las verdaderas estrellas mundiales de la natación.

Nada menos que las danesas Hyger y Sorensen y las holandesas de calidad con Den Ouden, Mastenbroock, Senff, la francesa Picquet y otras destacadas nadadoras, se hallarán reunidas en una de las concentraciones "amistosas" más extraordinarias que haya tenido la natación.

No sería de extrañar que de las formidables luchas que han de tener lugar mañana y pasado entre tales celebridades femininas natorias entrarán ellas a saco en Gante a los records que figuran actualmente en las tablas mundiales.

## OLIMPISMO

### AHORQUE TIENEN DIFICULTADES

#### Los japoneses dicen que organizarán unos Juegos Olímpicos modestos...

...lo que se aviene mejor con el espíritu deportivo y olímpico

En estos tiempos en que nos preocupamos de establecer como obligatoria la cultura física, y aun no lo hemos logrado, creemos oportuno volver a las bases del método de cultura física que discutido o no, se practica en la Escuela de Joinsville hace treinta años.

El programa del tiempo de prueba de los monitores de las Federaciones concedía ancho sampo a la educación física. Los alumnos estudiaron los principios fundamentales del método francés y sus aplicaciones.

El método francés del que muchos hablan en bien o en mal, pero que muy pocos conocen retiene tres formas de trabajo físico que son: 1.º Juegos deportivos, 4.º aplicaciones, 5.º deportes individuales y 6.º los deportes colectivos.

Las cuatro primeras formas citadas están agrupadas y constituyen la lección de educación física propiamente dicha, ya que tiende a hacer trabajar sucesivamente o simultáneamente todas las partes del cuerpo.

Los deportes individuales enseñados son las carreras, los saltos y los lanzamientos, es decir el atletismo considerado como el deporte de base y la gimnasia. El basket-hall entre los deportes colectivos, ocupa un puesto de elección como deporte completo.

Una forma complementaria de trabajo, retenida, es la natación considerada en principio como educación y enseñada como deporte individual y colectivo (water-polo).

Se considera que a partir de cuatro años todo el mundo pueda dedicarse a la cultura física: los niños, los jóvenes, los adultos, las jóvenes, las mujeres, y las personas de edad madura. Es necesario, desde luego, clasificar los practicantes por su valor fisiológico y aplicar a cada grupo los ejercicios de dificultad y de intensidad correspondientes a las posibilidades físicas de los individuos que lo componen. El trabajo debe ser efectuado con alegría. Esta es la finalidad de los juegos que llevarán a las lecciones la necesaria distensión o aflujo nervioso. Es necesario pues que el instructor escoja los juegos a fin de que estos gusten a los practicantes.

LOS FINES PERSEGUIDOS

Los fines que se asigna el método son, por orden de importancia: 1.º el mejoramiento de la salud, 2.º el desarrollo de la fuerza, 3.º el de la habilidad, 4.º el de la resistencia, 5.º la búsqueda de la armonía de formas y proporciones y 6.º el desarrollo de las facultades morales (Voluntad).

Tres ciclos han sido previstos: el ciclo elemental (1 a 13 años) dividido de 6 a 9, de 9 a 11 y de 11 a 13 años el mismo en categorías de 4 a 6 años. El ciclo secundario que comprende dos grupos de 13 a 16 y de 16 a 18 y el superior de 18 a 35 por edades fisiológicas determinadas por el método, pues no se debe perder de vista que ciertos individuos son viejos a 35 años, mientras que en otros no lo son a 45.

La duración de la lección y su intensidad se guiarán según el grado de entrenamiento de los practicantes y su edad. Durará de 30 a 45 minutos. Es el punto que exige y ser apto para ejecutarlo el mismo correctamente. La lección debe ser continua.

## BASKET-BALL

### EL DOOMINGO

#### Festival de la Federación Catalana on el Laietà

...de homenaje a los campeones de Cataluña 1937-38 con motivo del reparto de premios

Un interesante festival prepara la Federación Catalana para el domingo, al que es de esperar un éxito, dada la clase de los equipos de "beques" en contienda y contando con muchos aficionados acudirán a la pista del Laietà para aplaudir a los flamantes campeones de las categorías "mínimas" que tan brillantemente supieron conquistar los laureles campeones en la pasada temporada.

Mucho se merecen este homenaje, que como cada año se celebra, los muchachos campeones ya que lo han conquistado con todo honor y quizás más merecidamente que nunca en partidos muy reñidos entre los que cabe citar los de los juniors.

El festival será por la mañana, y con los siguientes partidos:

F. C. Barcelona (Campeón) - C. Minorva (Infantiles B).

F. C. Barcelona (Campeón) - C. A. D. C. I. (Infantiles A).

C. D. Español (Campeón) - F. C. Barcelona (Sub-campeón) - (Juniors).

## MOTONAUTICA

### LA UNION INTERNACIONAL DE YACHTING MOTOR HOMOLOGA

#### Un record mundial de Teo Rossi...

a 146'792 por hora, en 1.200 cc.

En la reunión de la Unión Internacional de Yachting Motor se ha homologado el nuevo record mundial en canot de 1.200 cc, logrado en Venecia, por el Comite Teo Rossi, el 4 de agosto pasado, a un promedio de 146'792 km. por hora.

V. O. G.

## FRONTÓN NOVEDADES

### Hoy, tarde, a las 4.30. Primer partido: CHACON y PUJANA contra RICARDO y ERMUA. Segundo: RUBIO y CAMPOS contra ABADIANO y ARRIGORIAGA I. Mañana, tarde y noche, grandes partidos.

Hoy, tarde, a las 4.30. Primer partido: CHACON y PUJANA contra RICARDO y ERMUA. Segundo: RUBIO y CAMPOS contra ABADIANO y ARRIGORIAGA I. Mañana, tarde y noche, grandes partidos.

## Arias, herido, abandona



En el ring examinaban la lesión que el choque con Battalin le ha producido, lesión que, reconocida por el médico, determinó el fin de un encuentro que había debutado magníficamente bien y que se anunciaba particularmente brillante.

## Orientaciones

### El método francés de Educación Física

Se dividen en tres partes: 1. la puesta en marcha que durará dos décimas del tiempo total y comprenderá una evolución, ejercicios de flexibilidad de los brazos, de las piernas, del tronco, combinados, disimulados (para educar el sistema nervioso) y de la caja torácica.

2. La lección propiamente dicha (7-10 del tiempo total) que comprenderá por el orden un ejercicio de marcha, uno de trepar, otro de saltar, un levantamiento, una carrera, un lanzamiento y un ejercicio de ataque y defensa.

3. La vuelta a la calma (1-10 del tiempo total) que comprenderá una marcha lenta con ejercicios respiratorios prolongados, una marcha cantando para asegurar la vuelta a la calma y otra en formación para permitir jugar del estado de fatiga de la clase.

El método francés es pues un método natural, científicamente razonado al que ha sido añadido una puesta en marcha para ablandar las articulaciones, ejercicios de flexibilidad que son ejecutados bajo la forma de movimientos completos y continuos con el máximo de corrección. Tienen efectos localizados sobre las articulaciones y los músculos que las ponen en movimiento.

Hasta los 16 años tres de los ejercicios de la lección son ejercicios educativos y los otros cuatro aplicaciones. Más allá de los 16 años solo se prevén aplicaciones. Se entiende por ejercicios educativos, movimientos que preparan correctamente a las aplicaciones. Así caminar elevando las rodillas es un ejercicio educativo de la marcha mientras que una marcha rápida y acompasada, ejercicio que se practica en la vida corriente es una aplicación.

El método prevé, en fin, para los individuos de más de 35 años, lecciones de conservación que pueden ser ejecutadas enteramente en casa.

## BOXEO

### ¿SERÁ VERDAD?

#### Joe Louis dejará el ring y sus glorias... después de su encuentro con Schmeling

Esta vez parece que la propaganda anuncia de lejos. Faltan todavía meses para la celebración del encuentro Joe Louis-Schmeling para el título mundial y ya unas declaraciones del campeón, tienden a dar una importancia extrema al choque. Joe ha dicho que el match con el alemán será el último que dispute, sea cual fuere el resultado.

¿Promesa de boxeador? Es posible. ¿Decisión firme? Mucho menos probable. No sería, en caso de triunfo del negro, la primera ocasión en que un campeón abandonara el título por su propia y sola voluntad pero tampoco el que aceptaría la lección y dejaría para él, el honor pleno conocimiento del trabajo que exige y ser apto para ejecutarlo el mismo correctamente. La lección debe ser continua.

## FUTBOL

### OTRO APLAZAMIENTO

#### La temporada empezará el día 17

Los clubs no se ponen de acuerdo y el Consejo Directivo organizará las competiciones inaplemente

Tampoco ayer hubo acuerdo. Los dos primeras categorías no llegaron a reunirse y casi que esto fue preferible en evitación de nuevas discusiones absurdas que pudieran producir discrepancias y complicar las cosas como parece que están haciendo los Clubs sin darse cuenta que es en perjuicio propio.

Reunidos aparte en el local federativo las dos primeras categorías con sus representantes respectivos en el seno del Consejo Directivo, parece desprenderse del resultado de dichas reuniones, que los consejeros haciendo honor como nunca a la denominación de tales, aconsejaron a sus representados ceder en su intransigencia y confiar al Consejo Directivo la solución del problema de las competiciones.

Como sea que no hubo aceptación por parte de la Primera Categoría A de la fórmula que el miércoles propuso la B y que tampoco ésta quiso aceptar la fórmula de la primera categoría existente a las veinticuatro horas un corriente de adaptación por ambas partes, la proposición de los consejeros en el sentido de acudir a la autoridad superior no cayó en saco roto y en el afán una y otra categoría de resolver en buena armonía las cosas y hallar el medio de que los clubs de la Segunda Categoría no resulten tampoco perjudicados, pasaron cada grupo a entrevistarse con el Consejo Directivo comunicándole que dejan a su arbitrio la solución del caso.

Según nuestras impresiones, el Consejo federativo es probable que busque una modificación de la fórmula presentada por la Segunda Categoría que a Primera en último caso parece ya más inclinada a aceptar, presente un proyecto definitivo de torneo en una reunión a celebrar el lunes próximo en la Federación Catalana para ir a la definitiva confección de calendarios y sorteo de partidos.

Por su parte el Consejo Directivo, reunido, ha tomado el acuerdo de hacer pública la suspensión como ya habíamos dicho del Campeonato de Cataluña con ascensos y descensos debido a las actuales circunstancias y es probable que en este sentido sea redactada una nota para dar a la publicidad, señalando el comienzo de la temporada para la fecha del 17 del corriente, con unas competiciones con el único y exclusivo objetivo de que el fútbol no se paralice en perjuicio de los profesionales que viven de su organización y práctica.

## Partidos amistosos para el domingo

Martínez-Badajona.  
Gracia-Júpiter.  
Sans-Tarrosa.  
Horta-Europa.

## LOS VIEJOS VALORES VUELVEN

### El internacional Portas a punto de reingresar en el Español

Las necesidades de la guerra han llamado a la lucha a los "veteranos" portones, en la temporada que está en franco camino de iniciarse oficialmente.

Tres los viejos valores se necesitan a cubrir las vacantes de la gente joven que, quien tuvo, relució. Ayer, ven en los terrenos de juego y a don Juan Portas, que quien decidió volver a calzar las botas de fútbol y hoy es Conrado Portas, el que ha llegado a una inteligencia con el mismo Club, el C. D. Español para jugar la presente temporada por sus colores.

Jeffries abandonó el título para cedérselo a Marvin Hart. Tuvo, para compararlo con una hazaña multimillonaria. Es posible que Joe Louis lo abandone para dedicarse al culto del violín, que parece ser su afición más destacada, pero, es por el momento una promesa que veremos en que queda.

## Frontón TXIKI-ALAI

Hoy tarde. Primer partido: TRINI y EMILI contra MATHIE y MARRICHU. Segundo: SAGRARIO y AGUILA contra NATI y ANGELETA. Noche, ALEGRIA y AURORA contra LUMI y MARY. Mañana, tarde y noche, grandes partidos.

# Natación

LA OBRA QUE LA NATACION REQUIERE

## Para la realización de un plan de piscinas

### Las ventajas de la construcción y entrega condicionada a los clubs de natación "con mérito"

Hace unos días publicamos un artículo con los proyectos del nuevo zoológico de propaganda de la "F. C. N. A.", Martín Planas, referentes a la construcción de nuevas piscinas, proyecto que orienta hacia horizontes espléndidos el porvenir de la natación catalana. Desde luego que reconocemos los inconvenientes que habrán de surgir para llevar a una realidad los proyectos de Planas, pero no podemos entretenernos en estudiar los obstáculos sino el provecho que reportaría a nuestro deporte y cultura física.

El plan de piscinas que propone el comitativo de propaganda de la "Federación Catalana de Natación Amateur", tiene un excelente campo de realización en Barcelona, que ha sido siempre la que ha llevado en España la delantera en cuestiones deportivas y principalmente en natación. Por otra parte las intenciones de Planas envuelven indudablemente unos proyectos magníficos, inspirados en un vasto programa, que resuelve muchos problemas de orden deportivo, utilitario y de higiene.

Es indiscutible que en Barcelona, como en todas las ciudades de España existe la falta de piscinas, que responden a unas finalidades. Ciertamente que Barcelona cuenta ya con un buen número de piscinas, pero pensamos en cuenta que para la realización de cualquier proyecto deportivo, festivales, campeonatos etc. de cultura física de natación utilitaria, clases de salvamento de náuticos etc., tan sólo en N. Barcelona, la de Montjuich y la de la Escuela Industrial, porque en ella interviene la Federación y los clubs. También en "Piscinas y Sports" se logra algún provecho deportivo pero este es tan escaso, tan reducido, que casi es nulo.

Por lo tanto habremos de coincidir en que si hay que llevar a término nuevas piscinas ha de ser contando de antemano con un plan que responda a las necesidades planteadas.

Una piscina debe responder también a finalidades deportivas. Debe existir la competición, la lucha por las marcas, en un terreno de honradez, que interprete los ideales del propio deporte. Con ello lograremos atraer la simpatía de las masas al deporte, fuente de salud y con el tiempo poseer una multitud deportiva que haga de este deporte una cierta categoría en el concierto del deporte mundial, tiene indudablemente un prestigio que repercute intensamente en otros aspectos de su vida orgánica. Las relaciones que tiene con las otras potencias, los éxitos que logra en los campos del deporte y con el tiempo la organización de unos Juegos Olímpicos son aspectos que forzosamente nos han de interesar a quienes en cuestiones deportivas hemos estado siempre en últimos términos.

He aquí a grandes rasgos los objetos que persigue Planas en su proposición que habrá presentado ya a sus compañeros de Consejo Directivo.

Y ahora viene lo importante ¿quién puede encargarse de llevar a término esta tarea una vez construidas las piscinas? Hemos dicho ya que el campo de elección de este magnífico proyecto ha de ser Barcelona. Existen en nuestra ciudad cuatro clubs que llevan una tarea formidable en pro de la causa del deporte. En C. N. Atlético, el decano de España después del C. N. Barcelona, en el movimiento de la natación, el Barceloneta A. C., con diez y el C. N. Catalunya, con siete años. Todos ellos han llevado una tarea magnífica en favor del auge que experimenta la natación. En ellos nacieron campeones, se fomenta la propaganda de piscinas, natación y cultura física. El C. N. Atlético con su magnífica organización de la Travesía del Puerto ha logrado interesar a la masa profana del deporte, llevando a nuestra Escuela, a nuestros muelles, grandes contingentes de espectadores como quizás no haya logrado ninguna organización deportiva en nuestra tierra, la Travesía del Puerto ha logrado también batir el "record" de España en participantes. El Barceloneta A. C. ha sido también el animador de todas las grandes competiciones celebradas, con el número de sus campeones numerosos. El C. N. Catalunya ha sido el primer club que en España ha llevado una perfecta organización en clubes de mar libre, con sus tradicionales Campeonatos de Catalunya 400 metros mar, el que se ha preocupado más intensamente entre nuestros clubs y con resultados positivos de la natación infantil, no logrando

# Base-Ball

## La Copa Catalana

### El domingo finalizará la primera vuelta con tres igualados encuentros

**LOS PARTIDOS PRIMER GRUPO**  
Fox-Castell, a las 9, Sarriá, Jon Run-Catalonia, a las 11, Sarriá, Faet-Racing, a las 9, Escuela.

**SEGUNDO GRUPO**  
España-Catalá, a las 3:30, Urgel.

El domingo corresponde jugar la quinta jornada de la Copa Catalana, con la que quedará liquidada la primera vuelta (salvo el juego que hay pendiente entre el Racing y el Castell).

Todos los encuentros se presentan altamente interesantes, ya que se encuentran las novenas contendientes más igualadas en puntuación. El Fox, si se toma desde un principio en serio su match contra el Castell, podría recuperar el terreno perdido, aunque el Castell, que está en espléndida forma en esta competición, se lanzará a toda costa a mantenerse imbato, por lo que esperamos sea el mejor juego de la jornada, ya que se trata de las novenas que tienen más aspiraciones al título.

El Jon Run, que cada vez está en mejor forma, a de contender contra el Catalonia y como sabe bien claramente que una nueva derrota le desahumaría de los primeros lugares, ha de esforzarse para lograr el triunfo, cosa que puede hacer si los catalanistas no aprietan desde un principio, ya que tiene una excelente batería.

Y por último el Faet-Racing que se efectuará en la Escuela, ha de ser el colista, pues ambas novenas no tienen ganado ningún partido. Encuentro que pueden adjudicarse el título del Racing, si repite su actuación de las primeras entradas del match contra el Fox.

El España-Catalá, del segundo grupo, mucho ha de esforzarse el España si quiere volverse a mantener en el primer lugar, ya que el Catalá es un adversario difícil.—A. Rocas.

Si se construyeran piscinas, no deber ser para crear cargos ni para entorpecer a gente incapaz. Estos clubs que han demostrado su suficiencia y que "sienten" el problema, deben ser los que en las nuevas piscinas, con todas las facilidades que puedan desarrollar una acción benéfica, para que con el tiempo la ayuda realice con ellos por el Estado, Generalidad o Municipio, pueda ser imitada en otras ciudades y nuestros clubs que detentan la hegemonía indiscutible en el deporte de natación y que por otra parte España lleve también la delantera con otros países en la cuestión de cultura física.

N. N.

## La opinión de una entrenadora americana

Interesantes cuestiones ha hecho miss Carola Epstein, figura que ocupa un lugar principalísimo en el desenvolvimiento de los deportes acuáticos del bello sexo, en Estados Unidos, respondiendo a una encuesta concerniente a lo que debía hacerse para mejorar el standard de la natación femenina y a capacitar a sus representantes para reconquistar la supremacía internacional perdida frente a las ondineras europeas en los últimos Juegos Olímpicos.

—No tengo la menor duda — dice miss Epstein — que el éxito de las nadadoras holandesas en Berlín se debió principalmente a su fuerza de voluntad para sacrificar todo por el deporte. Como lo ha dicho una distinguida entrenadora holandesa, esas chicas viven en realidad para su deporte. Pero yo sé que sería insensato inducir a nuestras muchachas a hacer lo mismo, pues los métodos de vida son, en general, totalmente diferentes aquí. No creo por un momento que a ninguna chica americana se le pasaría por la cabeza el renunciar a sus actividades sociales y placeras a que está acostumbrada, con la mera esperanza de ganar un título olímpico. Y sería, por otra parte, ilógico esperar. Sin embargo, hay mucho que se puede mejorar sin llegar a eso.

**LAS DISTANCIAS MEDIAS**

Antes que nada se podría realizar un vasto movimiento tendiente a acrecentar el número de competiciones para las muchachas más jóvenes y principalmente incluir a que se dediquen a las distancias medias. En la actualidad, a muchachas que no están aun desarrolladas plenamente se las permite inscribirse en carreras de velocidad y raramente sobre distancias mayores de 25 a 50 yardas. Sin embargo, el trabajo efectuado al nadar sobre distancias medias no solo desarrolla el corazón, los pulmones y los músculos que se utilizan al practicar la natación, sino que entraña un desgaste mucho menor que el sprint. Y esto es algo que no se entiende generalmente.

En segundo lugar me inclino en favor de una especialización mayor. He sido siempre una gran partidaria de la práctica del nado en los tres estilos por la sencilla razón de que hasta que una muchacha no ha ensayado todos los estilos, ella no puede decir cual es el que mejor se adapta a sus condiciones. La malograda Sybil Bauer, es un caso para citar como ejemplo. Durante varios años

# Futbol

## El Girona recibió una tentadora oferta para jugar en Méjico seis partidos, y la rechazó por deberes de patriotismo

Del colega "Gerona C.N.T." reproducimos el interesante reportaje que reata como el "Gerona F. C." recibió una tentadora oferta mejicana y como hubo de rechazarla. Es como sigue:

"Le pedimos al compañero Bohigas autorización para enterarnos del texto de aquellas comunicaciones. No se nos pudo reparar alguno, y he aquí lo que leímos:

El cable, llegado esta ciudad el día 20 del pasado julio, decía textualmente: "G 57 De Méjico 824 Sans heure Via Francia NLT Remiteles, condiciones jugar esta conviene correo aéreo nombre jugadores hotel buero todo Ciudad Méjico soy quien contrato.—Barcelona Mas".

La carta confirmación de la oferta y de la oferta, lleva a mi firma. El gerente del papel dice: "Manuel Mas Representación, Importaciones y Exportaciones.—Amado Nervos 85.—Tel. Ericson 6-39 — MEXICO D. F."

Y ahora viene lo bueno, el texto de la carta y con él la oferta de una cantidad que, a cualquiera que conozca el estado actual de los cambios, es capaz de hacer perder la cabeza. Veámosla.

"Club Deportivo Gerona.—Gerona España.—Muy señores míos: Hablando contratado a F. C. Barcelona para una de seis juegos en esta, cuya cifra ya ha ganado dicho Club catalán para préstamo de fútbol hispano, desearía entrar en negociaciones con ese C. D. Gerona para celebrar en esta serie-partidos con equipos locales en los meses de octubre y noviembre.

MI proposición es a base de nueve mil dólares y todos los gastos de estancia en esta, a contar desde el desembarco en Veracruz, hasta la salida del primer barco de regreso después del último partido. Naturalmente que si tracen ustedes figuras de prestigio internacional como ha hecho el F. C. Barcelona, podría ofrecerles mil o dos mil dólares más.

Me interesa saber con urgencia si les interesa el asunto, ya que de no ser así, haría gestiones con otro club y les ruego me pongan un cable anunciándome que escriben.

Les ruego asimismo me remitan los nombres de sus jugadores.

Espero su pronta respuesta y saludo atentamente.—M. Mas Serrano".

**¿CUAL FUE LA RESPUESTA DEL "GERONA"?**

Como es de suponer, esta fue la primera pregunta que se nos ocurrió hacerle a nuestro interlocutor. Y francamente, no esperábamos que aquella hubiera sido en sentido negativo, porque en realidad la oferta como ya hemos indicado, representaba para la caja del club, un ingreso en pesetas, capaz para hacer frente a la nómina de jugadores durante varias temporadas.

Por eso decimos que nuestra sorpresa no tuvo límites, cuando el amigo Bohigas nos contestó que se había declinado el ofrecimiento.

—¿Por qué?

—Por varias razones, la primera y principal de las cuales, porque, a nuestro juicio, son momentos en que nuestro deber de españoles nos obliga a estar en España para acudir al primer llamamiento de la Patria en peligro. Y cómo lo hubiéramos podido hacer o hubieran podido hacerlo nuestros equipos — todos los cuales se hallan ya en el frente — si al ser llamados se hubieran encontrado a miles y miles de kilómetros, al otro lado del Atlántico y llevando una vida regalada mientras sus amigos, sus familiares, los españoles, todos estaban aquí, pasando privaciones y expuestas a continuas agresiones de los fascistas?

Además, hay otro aspecto de la cuestión y nada despreciable, por cierto. Es éste, el peligro de que — tal como desgraciadamente le viene sucediendo al "Barcelona" — una vez lejos de España, hubiéramos ido dejando nuestros jugadores desperdigados por tierras extrañas atraídos por el espejuelo de una oferta tentadora, mientras por otro lado el instinto de conservación les aconsejaba evitar la posibilidad de tener que ir a luchar contra los fascistas. Y si el caso se presentaba, qué autoridad tenían el representante o los delegados del club que acompañarían la expedición, para "obligar" al que se encontrara en este caso, a regresar a España?

Ninguna, y entonces las responsabilidades ¿a quién si no a la Junta habilitada correspondió? Y qué papel hubiéramos hecho ante la acción gerundense si — pongo por caso — al regresar lo hubiéramos hecho sólo los acompañantes y el entrenador?

El club, vive de la aportación de sus socios y de sus entusiastas, que con su concurso, permiten que se cubran todos los gastos que un equipo profesional representa en nuestros tiempos. Y esa aportación ese sacrificio, bien ha de tener una compensación en forma de partidos y de festivales en nuestro estadio. Encuentros de entrenamiento no interesan más que a contados de nuestros incondicionales: la gran masa de aficionados, sólo asiste a los encuentros de campeonato o torneos oficiales. Y en estas condiciones, ¿cómo íbamos a marcharnos precisamente en la época en que iba a disputarse el Campeonato de Catalunya, exponiéndonos a que nuestro equipo — formado forzadamente a base de segundos figuras — se viera condenado a depender de categorías?

Un solo cambio de impresiones entre los que formamos el Consejo Directivo, bastó para ponernos de acuerdo a este respecto, y a pesar de que el ofrecimiento era como para hacerlos dudar,

**El match Catalonia-Faet favorable al primero**

En la última reunión de la Directiva de la Liga Oficial de Base-Ball fue fallida favorablemente para el Catalonia la protesta que formuló sobre el partido contra la novena escolar, ya que al infligir los jugadores Folch y Crusellas I el primer párrafo del quinto apartado de las reglas especiales del Torneo Copa Catalana, pierde la Faet los puntos, que pasan a sus adversarios.

Por lo tanto, después de esta decisión de la Liga Oficial, la clasificación del primer grupo es la siguiente:

Castell	3	3	0	34	6	
Catalonia	4	3	1	36	22	6
Fox	4	3	1	32	21	6
Jon Run	4	2	3	30	31	4
Racing	3	0	3	16	33	0
Faet	4	0	4	21	38	0

## El match Catalonia-Faet favorable al primero

En la última reunión de la Directiva de la Liga Oficial de Base-Ball fue fallida favorablemente para el Catalonia la protesta que formuló sobre el partido contra la novena escolar, ya que al infligir los jugadores Folch y Crusellas I el primer párrafo del quinto apartado de las reglas especiales del Torneo Copa Catalana, pierde la Faet los puntos, que pasan a sus adversarios.

Por lo tanto, después de esta decisión de la Liga Oficial, la clasificación del primer grupo es la siguiente:

Castell	3	3	0	34	6	
Catalonia	4	3	1	36	22	6
Fox	4	3	1	32	21	6
Jon Run	4	2	3	30	31	4
Racing	3	0	3	16	33	0
Faet	4	0	4	21	38	0

# Boxeo

## Marcel Thil vuelve a Francia

Aunque no se ha recibido confirmación de la noticia Marcel Thil, que navegaba en el "Normandie", como dijimos con rumbo a Francia debe de haber llegado a estas horas ya a Cherburgo donde le esperaban los enviados especiales de los países de las impresiones que Marcel, así como su manager y su segundo, Tardet, traen de los rings americanos, de su combate con Apostol, de las posibilidades de una revancha, así como de la veracidad que puede atribuirse a las informaciones que dan como muy posible la permanencia de Marcel en los rings americanos durante el próximo invierno.

## André Lenglet debe combatir con el argentino Brescia

Entre los pesos pesados que en la temporada anterior se distinguieron en los rings americanos es indudable que merecen ocupar los primeros planos el argentino Brescia y el francés Lenglet. El uno en los rings neoyorquinos, el otro en los californianos, destacaron poderosamente y llegaron a imponerse. Brescia aguantando tres asaltos a Joe Louis, dándole la batalla y siendo el único que llegó a poner en aprietos a Joe, y Lenglet señalándose entre los tres más destacados aspirantes a los primeros puestos. Ahora se trata de enfrentarse a los dos hombres en un combate que no carecerá de interés.

La fecha, es la del día 15 del corriente, el escenario del mismo, el Hipódromo de Nueva York, donde Mike Jacobs, tiene instalados sus cuarteles de invierno.

# Información de guerra

## Los comunicados oficiales

### Del Ministerio de Defensa Nacional

MADRID 7.—Parte oficial de guerra, facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional a las 24 horas:

**EJERCITO DE TIERRA**  
CENTRO.—Sin novedad.

SUR.—El enemigo atacó intensamente en toda nuestra línea del sector de Pozoblanco, en dirección a Villanueva del Duque, y por la carretera leña. Nuestras fuerzas han realizado de Granja de Torrehermosa a Perapuerto ligero repliegue pero resisten la ofensiva enemiga.

Los rebeldes canonearon nuestra posición de Buenavista (Granada).

**SUR DEL TAJO Y LEVANTE**—Fuerza de fusil ametralladora y mortero en algunos sectores.

**ESTE**—Las fuerzas que operan en el alto Aragón, han proseguido su avance, conquistando los pueblos de Osan y Casbas de Jaca y otras posiciones. En la toma de Osan, se hicieron doce prisioneros y recogimos una ametralladora y otro material.

En la operación de Casbas de Jaca, merece destacarse el hecho de que cuando el pueblo se encontraba cercado, antes de darse el asalto definitivo, el jefe de las fuerzas republicanas invitó al capitán fascista que mandaba las fuerzas sitiadas a rendirse. El capitán consultó a sus soldados, quienes consiguieron afirmativamente se entregaron al grito de "viva la República". Los prisioneros fueron tratados con gran respeto. El entusiasmo entre las tropas republicanas del sector de Subiánigo, compuestas en su mayor parte de aragoneses, es enorme.

Los prisioneros hechos en Casbas de Jaca, son, un capitán y 112 soldados con 112 fusiles, dos fusiles ametralladores y varias ametralladoras.

La artillería enemiga disparó sobre Hueva de Infante y Valleabril. La nuestra dispersó grupos enemigos en la periferia de los Quemados y utilizó una concentración en Casas de Besalga.

**NORTE-FRENTE ORIENTAL**—Los rebeldes apoyados por su masa de aviación y artillería, ocuparon la cota 602 al Noroeste de San Tirso de Orlizosa y corrieron por el valle de este nombre, atacaron la cota 403, donde fueron rechazados energicamente.

Los reueros asimismo me remitan los nombres de sus jugadores.

Espero su pronta respuesta y saludo atentamente.—M. Mas Serrano".

**FRONTE OCCIDENTAL**—Las batallas republicanas batieron una concentración en Guado, destruyeron algunas casas y quemado bastantes bajas a los fascistas. Desplegó el enemigo hostilidades algunas posiciones.

**FRENTE SUR**—Sin novedad.

La aviación enemiga actuó cuando el tiempo se lo permitió, bombardeando nuestras posiciones y algunos pueblos de la retaguardia. Los intervinientes en que no actuaba la aviación fascista, fueron aprovechados por nuestras tropas, para batir energicamente a los rebeldes.

Partes de Gijón recibidos a última hora de la noche, dan cuenta de que el enemigo atacó intensamente auxiliado por mucha aviación, durante todo el día, resultando la jornada verdaderamente magnífica para nuestras armas. Se calcula en más de 500 el número de muertos causados al enemigo, en cuyas filas hicieron los combatientes asturianos una gran carnicería.

Un tiro de fusil, se derribó trío uno de los aviadores, de nacionalidad alemana, ha sido hecho prisionero. Se cree que los otros dos han huido y están por el monte.

Las fuerzas leales se han apoderado de tres banderas y de material muy copioso que aun no ha sido clasificado.

El jefe del Ejército del Norte ha propuesto la concesión de la medalla de la Libertad a un comandante muerto a frente de su batallón. Las tropas de la República han realizado hoy un heroico esfuerzo.—Cosmos

**DEL TAJO Y LEVANTE**—Fuerza de fusil ametralladora y mortero en algunos sectores.

**ESTE**—Las fuerzas que operan en el alto Aragón, han proseguido su avance, conquistando los pueblos de Osan y Casbas de Jaca y otras posiciones. En la toma de Osan, se hicieron doce prisioneros y recogimos una ametralladora y otro material.

En la operación de Casbas de Jaca, merece destacarse el hecho de que cuando el pueblo se encontraba cercado, antes de darse el asalto definitivo, el jefe de las fuerzas republicanas invitó al capitán fascista que mandaba las fuerzas sitiadas a rendirse. El capitán consultó a sus soldados, quienes consiguieron afirmativamente se entregaron al grito de "viva la República". Los prisioneros fueron tratados con gran respeto. El entusiasmo entre las tropas republicanas del sector de Subiánigo, compuestas en su mayor parte de aragoneses, es enorme.

Los prisioneros hechos en Casbas de Jaca, son, un capitán y 112 soldados con 112 fusiles, dos fusiles ametralladores y varias ametralladoras.

La artillería enemiga disparó sobre Hueva de Infante y Valleabril. La nuestra dispersó grupos enemigos en la periferia de los Quemados y utilizó una concentración en Casas de Besalga.

**NORTE-FRENTE ORIENTAL**—Los rebeldes apoyados por su masa de aviación y artillería, ocuparon la cota 602 al Noroeste de San Tirso de Orlizosa y corrieron por el valle de este nombre, atacaron la cota 403, donde fueron rechazados energicamente.

Los reueros asimismo me remitan los nombres de sus jugadores.

Espero su pronta respuesta y saludo atentamente.—M. Mas Serrano".

**FRONTE OCCIDENTAL**—Las batallas republicanas batieron una concentración en Guado, destruyeron algunas casas y quemado bastantes bajas a los fascistas. Desplegó el enemigo hostilidades algunas posiciones.

**FRENTE SUR**—Sin novedad.

La aviación enemiga actuó cuando el tiempo se lo permitió, bombardeando nuestras posiciones y algunos pueblos de la retaguardia. Los intervinientes en que no actuaba la aviación fascista, fueron aprovechados por nuestras tropas, para batir energicamente a los rebeldes.

Partes de Gijón recibidos a última hora de la noche, dan cuenta de que el enemigo atacó intensamente auxiliado por mucha aviación, durante todo el día, resultando la jornada verdaderamente magnífica para nuestras armas. Se calcula en más de 500 el número de muertos causados al enemigo, en cuyas filas hicieron los combatientes asturianos una gran carnicería.

Un tiro de fusil, se derribó trío uno de los aviadores, de nacionalidad alemana, ha sido hecho prisionero. Se cree que los otros dos han huido y están por el monte.

Las fuerzas leales se han apoderado de tres banderas y de material muy copioso que aun no ha sido clasificado.

El jefe del Ejército del Norte ha propuesto la concesión de la medalla de la Libertad a un comandante muerto a frente de su batallón. Las tropas de la República han realizado hoy un heroico esfuerzo.—Cosmos

# Delo-Dasca

## Los resultados de anteayer en los frentes barceloneses

**NOVEDADES TARDE**

Primer partido: Armenia y Villarro III, 26—Golburu y Elorrio II, 35.

Segundo: Ricardo y Bogotés III, 40—Chacón y Arriete, 38.

Tercero: Gallarta III y Villaró, 40—Narri II y Guirra, 19.

**TXIKI-ALAI TARDE**

Primer partido: Amelia y Juli, 20—Tina e Inés, 25.

Segundo: Mágina y Angela, 21—Aurora y Quintana, 25.

Tercero: Mary-Tere y Pepita, 23—Conchita y Libertad, 30.

Cuarto: Matilde y Mercedes, 26—Arrate I y Marichu, 35.

Quinto: Trini y Aurora, 31—Lumi y Lolilla, 35.

no hubo lugar a ello, pues todos coincidimos en considerar que, como españolista y como gerundense y como deportista nuestro punto estaba en España, en Gerona de momento y más tarde, donde se requerido nuestro concurso. Y en ese sentido fué contestada la ymable carta de Manuel Mas, declinando la oferta y agradeciendo la atención que representaba habernos acordado de nuestro modesto club. Otra vez será.

Y a esa declinación, nos contestó Mas con la siguiente carta, de fecha 26 del pasado agosto: "Acaba de alcanzarme su apreciable carta de fecha 11 del que cursa, y haciéndome cargo de sus manifestaciones, esperamos mejor oportunidad para entrar en negociaciones a fin de celebrar en Méjico una serie de seis juegos. Tan luego estén ustedes en disposición de hacerlo, les ruego me escriban. Mientras tanto, les deseo todo bien y les abraza fraternalmente.—M. Mas Serrano".

**EL TITULAR. LOS SUPLENTE Y EL RESERVA DEL "GERONA" SE ENCUENTRAN EN LOS FRENTE DE COMBATE**

No queremos poner ningún comentario a la actitud patriótica y deportiva de nuestro club, que se desprende de las manifestaciones que acabamos de transcribir con toda exactitud. El lector, con su buen criterio, lo hará tan bien o mejor que pudiéramos hacerlo nosotros.

Sólo, y como colofón al reportaje que debemos a la casualidad que vino en nuestra ayuda, vaya la relación de los equipos del equipo, que el pasado jueves, estaban ya incorporados a distintas brigadas, en los diversos frentes de combate.

Son los siguientes: Florenza (Francisco), Farró, Gómez, Madern, Campa, Llac, Trujillo, Bramón, Guillermo d. la Concepción, Parera, Rancel y Clara del primer equipo y suplentes: Puzos, Privat, Burcet, Sancho, Jordá y Babot, del reserva".

# Galgos

## Resultados del miércoles

### En el Canódrom Park

Primera carrera. Lisa, 300 metros. Vencedor, Arrillero, con 22 s. 2-5. Colocado, Pigmalión. No colocados, Sarguro, Russ, Fancy, Larguero y Klana.

Segunda carrera. Lisa, 300 metros. Vencedor, Guapa, con 22 s. 1-5. Colocado, Carabi. No colocados, Finocosa, Osiris, Tirana, Rumba y Isa.

Tercera carrera. Lisa, 300 metros. Vencedor, Duende, con 22 s. Colocado, Landa. No colocados, Miss, Chocota, Corzo, Maravilla, Star Turu y Tania.

Cuarta carrera. Lisa, 300 metros. Vencedor, Mack II, con 21 s. 2-5. Colocado, Lady Nini. No colocados, Charlotte, Geisha, Gaudi, Elastic y J. J.

Quinta carrera. Lisa, 400 metros. Vencedor, Dos Pasos, con 27 a. 4-4. Colocado, Margarita. No colocados, Gavina, Katiuska II, Cop Jack, Corva y Auto.

Sexta carrera. Lisa, 300 metros. Vencedor, Resinero, con 21 s. Colocado, Tintorero. No colocados, Pasa, Alma Perdida, Caballero del Castillo, Sir Nigel y George the Gay.

Séptima carrera. Lisa, 300 metros. Vencedor, Gran Expectación, con 22 segundo 2-5. Colocado, Niba. No colocados, Pompo, Mark, Don Quintín, Smiles y Lucky.

Octava carrera. Lisa, 400 metros. Vencedor, Mr. Robin, con 21 s. 4-4. Colocado, Road Cop. No colocados, Policeman, Take three to One, Alizar, Sirius y Mr. Lebaby.

## En el Kennel de Sarriá

Primera carrera. Lisa, 300 metros. Vencedor, Telo, con 20 s. 40 cent. Colocado, Farina. No colocada, Buz Noi, Canari, Bubi, Fancy Rosebud y Pittsburg.

Segunda carrera. Lisa, 300 metros. Vencedor, Mulata, con 20 s. 50 cent. Colocado, Moro II. No colocados, Tuayas, Entenza, Auro, Wolga y Melro.

Tercera carrera. Lisa, 300 metros. Vencedor, Ballesta, con 20 s. 10 cent. Colocado, Sewardstone Sam. No colocados, Rondaña, Maztintín, Dolina, Vinatero y Estrellita.

Cuarta carrera. Lisa, 300 metros. Vencedor, Fatitas, con 19 s. 40 cent. Colocado, Finkama. No colocados, B. B. Bohemia, Cubanita, Gok II y Casario.

Quinta carrera. Lisa, 500 metros. Vencedor, Pimienta, con 19 s. Colocado, Blue Peter. No colocados, Bismarck, Miss Stadium, M'es Igual, Bahur y Gladiador.

Sexta carrera. Anulada.

## Los programas de esta tarde

### En el Canódrom Park

Primera carrera. Lisa, 300 metros. Participan, Brinca, Aguilero, Forti na, Zelinda, Machaquito y Kangaroo.

Segunda carrera. Lisa, 300 metros. Participan, Vanguardia, Aramis, Chacote, Linda, Saltimbanqui, Leticia y Porthos.

Tercera carrera. Lisa, 300 metros. Participan, Gok II, Bohemis, Ginkama, Nina, Corsario, Cubita y Cubanita.

Cuarta carrera. Lisa, 300 metros. Participan, Galahad, Balandro, Dig Dig y Carica.

Quinta carrera. Lisa, 300 metros. Participan, Lino, Firts Whip, Pita, Almazora, Clavel, Argentina y Don Pepito.

Sexta carrera. Lisa, 300 metros. Participan, Pichi I, Rabi, Epsom, Gran Express y Bernat Nixola.

Séptima carrera. Lisa, 500 metros. Participan, Plum Tree, Puch, Blue Gown, Good Greyhound y Poppey.

Octava carrera. Lisa, 300 metros. Participan, Jaguar, Gladiador, Vero Bee, Duende II, Bedrines, Florenza y Star D'Or.

### En el Kennel de Sarriá

Primera carrera. Lisa, 300 metros. Participan, Fantasma, Barbatá, Serrano, Tarquino, Muleca, O. K. y Rana.

Segunda carrera. Lisa, 300 metros. Participan, Titero, Osiris, Tirana, Onnola, Alba, Nini y Cabezudo.

Tercera carrera. Lisa, 500 metros. Participan, Maravilla, Freya, Estel, Mr. Fruchos, Geisha, Landa y Puzos.

Cuarta carrera. Lisa, 300 metros. Participan, Miquelito, Elastic, T. Divé, Ri-Ki, Derby II, Gaudi y Corbis.

Quinta carrera. Lisa, 300 metros. Participan, Lucky, Katiuska II, Spara Royal, Heliotropo, Gloria, Mark y Pina.

Sexta carrera. Lisa, 400 metros. Participan, Victoria, George el Gay, Alma Perdida, Dos Pasos, Alcazar, Margarita y Caballero del Castillo.

Séptima carrera. Lisa, 300 metros. Participan, Resinero, Blue Bird, Mr. Lebaby, Sirius, Pebeta, Gran Spirit y Tintorero.

Octava carrera. Lisa, 500 metros. Participan, Keers, Sirap, Miss Chocota, Duende, Langostino, Bambi y Tesco.

# El deporte y la Escuela Nueva

## El deporte y la Escuela Nueva

Pocos son los que se han dado cuenta del papel importante que juega el deporte en la educación de nuestros niños. Es tan reducido su número, que en actualidad apenas si han llegado a formar una minoría lo suficiente numerosa para hacer llegar sus voces y justas aspiraciones a los organismos competentes, encargados de la Cultura. Ya que hablamos de organismos, me pregunto: hasta la fecha, ¿qué han hecho los citados organismos de Cultura, con el deporte de nuestras escuelas? Huelga la respuesta. No obstante añadiré que salvo algunas manifestaciones deportivas organizadas por Grupos Escolares particularmente, sin el apoyo ni la ayuda oficial, no se ha hecho nada ni siquiera intentado.

Al lado de la ínfima importancia que los españoles damos a la manifestación escolar en su sentido deportivo, contrasta la que le dan los países nórdicos, ninguno de los cuales tiene un 80 por 100 de "escolares atletas", que no por ello dejan el estudio, que cuidan con gran esmero.

Tan exiguo es el papel que en este aspecto se nos atribuye internacionalmente hablando que en la reciente publicación por Noruega, ni siquiera nos han dado la linterna roja de la clasificación.

Algunos dirán que no estamos en momentos apropiados para que se dé al deporte mucha importancia, más hallarán debida réplica y ejemplo, en algunos países que se han encontrado en nuestras circunstancias, y no han abandonado la Cultura si no que la han aumentado en todos sus aspectos.

Aprovecho el momento y la circunstancia de la reciente apertura del Curso Escolar para sugerir:

Organizar un festival principio de Curso.

Seguir luego la tarea deportiva iniciada, igual que se hace con la Cultura.

Organizar torneos permanentes entre Escuelas aunque dudo que sus sugerencias tengan eficacia, creo que es un deber elponerlas, como compete a todo profesor consciente de un deber de salud pública y de adecuada educación juvenil.—J. Valeta.

# Subscribíos a EL MUNDO DEPORTIVO DIARIO

D. .... Habitante en .....

Calle ..... nº ..... Población .....

Provincia ..... se suscribe por ..... (1) trimestre

Importe de ..... pesetas por giro postal.

..... de .....

(1) Consigne el deseo los trimestres, semestres o años para la plaza y semestros o años para provincias.

**BICICLETAS Sanromá Orbea Mendi**

Para todos los gustos y precios

Balmes, 62 - T. 12303 - Barcelona